

2001

I.Úvod

Rok 2001 bol prelomovým rokom druhého a tretieho tisícročia. V tomto roku prebehlo v Slovenskej republike „Sčítanie obyvateľov, domov a bytov“, ktoré sa koná každých 10 rokov a prvý krát sme volili do VÚC. V priamom prenose sme 11. septembra sledovali teroristický útok na pýchu New Yorku-mrakodrapy „Dvojičky“. Táto udalosť sa u ľudí stretla s rozdielnymi pocitmi.

II.Obec a obyvateľstvo

Demografické údaje

Do obce sa počas roka 2001 prisťahovalo 37 a odsťahovalo 13 obyvateľov. Narodilo sa 12 obyvateľov, zomrelo 20.

Mali sme 7 sobášov.

Stav obyvateľov k 1.1.2001 bol 1651 a na konci roka 1658.

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2001

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov prebieha každých 10 rokov. Na základe tohoto sčítania robí štát prognózy a výsledky sú nevyhnutné pre spektrum inštitúcií rôznorodého zamerania.

Naša obec bude v ďalších perspektívach vychádzať z týchto výsledkov:

Spolu 1664 obyvateľov, z toho 828 mužov a 836 žien. Do 14 rokov bolo spolu 400 obyvateľov, v produktívnom veku 946 a v poproduktívnom veku 316 obyvateľov /2 nezistený vek/. 98,1% obyvateľov je slovenskej národnosti /1632/. Ďalej boli zistené národnosti: maďarskej 2, rómskej 10, českej 7, inej 3 a u 10-tich nebola zistená.

Náboženské vyznanie: Rímskokatolícka cirkev 1499, Evanielická cirkev augs. vyznania 32,

Gréckokatolícka cirkev 2, Reformovaná kresťanská cirkev 8, Náboženská spol. Jehovovi svedkovia 9, iné a nezistené 42 a bez vyznania 72. Pri sčítaní bolo v obci 442 domov/38 neobývaných/, bytov 492/41 neobývaných/.

Prvý občan

Prvá občianka narodená v obci roku 2001 bola Karolína Chalková, ktorá sa narodila 17.1. Týmto získala titul „ Prvá občianka Alekšíniec narodená v treťom tisícročí“.

Zamestnanosť

Najviac pracovných miest v obci vytvorili firmy Kompakta a Eurovat. Ostatní občania dochádzali za prácou väčšinou do Nitry a Hlohovca. Priemer nezamestnanosti počas roka bol 162, z toho väčšia polovica žien.

Pol'nohospodársky rok a počasie

Zima začiatkom roka bola mierna a leto teplé a suché, čo veľmi neprosperovalo poľnohospodárskym kultúram. Z obilnín sa najlepšie darilo pšenici a kukurici. Veľmi dobré výnosy boli z obilniny „ tritikat“ /odroda pšenice a raže/.

III. Obecná samospráva

Hlavný kontrolór

Na svojom 13. zasadnutí OZ zvolilo nového Hlavného kontrolóra obce Ing. Ladislava Fúsku zo Zbehov. Pán Fúška je zároveň Hlavným kontrolórom mesta Nitry. Túto funkciu vykonával v Nitre 10 rokov.

Hospodárenie obce

Obecné zastupiteľstvo scválilo rozpočet na rok 2001, kde predpokladalo príjmy v sume 5 569 000,-Sk a výdavky 5 628 100,-Sk. Skutočné príjmy boli 6 735 074,- Sk a výdavky 6 503 328,- Sk.

Verejnoprospešné práce

K znižovaniu nezamestnanosti prispievalo vytváranie pracovných miest Obecným úradom v spolupráci s Národným úradom práce. V roku 2001 sa takto zamestnalo 13 miestnych občanov. Pracovali pri úprave verejných priestranstiev a stavebných akciách v obci.

IV. Ekonomický život

Výstavba v obci

Obecný úrad kolaudoval šesť novostavieb. Dňa 19.6.2001 OZ schválilo výstavbu 15 bytových jednotiek v obci Alekšince.

Eurovat

Po rekonštrukcii budov bývalých Štátnych majetkov koncom mája začala firma Eurovat svoju činnosť v našej obci. Hlavnou náplňou činnosti tejto spoločnosti je distribúcia ropných produktov. Zamestnalo sa tu i niekoľko miestnych občanov. Ďalšie prevádzky má spoločnosť v Martine, Pozdišovciach a v Stožoku.

V. Kultúrny , spoločenský život a duchovný život

Procesia

V nedeľu, 17. júna si naša kresťanská obec pripomenula sviatok tajomstva Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi procesiou. Konala sa prvý krát od čias pôsobenia pána dekana Dr. Baču v našej farnosti. Monštrancia s hostiou sa niesla po Hlavnej a Rybníčnej ulici. Oltáriky spolu so susedmi pripravili rodiny Kyjaková, Kvasnicová, Halmešová, Križanová a Podhradská. Tento deň bol i dňom prvého svätého prijímania našich detí.

Cena obce 2001

Po prvý krát bola v obci udeľovaná Cena obce. Na základe uznesenia Obecného zastupiteľstva číslo 15 túto udelilo:

Jaroslavovi Ťažkému za vynikajúce výkony vo futbale, za propagáciu obce doma i v zahraničí a za rozvoj futbalu v obci.

Renáte Jančárovej za vynikajúce výkony v hádzanej a za propagáciu obce doma i v zahraničí.

Skupine Gladiátor za vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky v hudobnej činnosti a za propagáciu obce doma i v zahraničí.

Petícia proti zriadeniu Maďarskej univerzity v Nitre

Vo februári prebiehala v Slovenskej republike petícia proti zriadeniu Maďarskej univerzity v Nitre, ktorú organizovali národne orientované strany a spolky. V našej obci túto petíciu organizovali HZDS a SNS. Podpísalo ju 180 našich obyvateľov.

Jednota dôchodcov

Jednota dôchodcov v našej obci patrí medzi najväčšie v okrese Nitra. Predsedom je Ing. Leonard Bulla. Celková nepriaznivá životná úroveň zasahuje ako sociálnu skupinu najviac dôchodcov. Je to spôsobené nízkym dôchodkom a vzhľadom na vek zhoršeným zdravotným stavom. Za nenáročné finančné prostriedky organizácia usporiadala spoločné posedenia pri príležitosti Dňa matiek, Mesiaca úcty k starším a Posedenie pri vianočnom stromčeku. Okrem posedení usporiadali zájazd do Bánskej Bystrice a Zvolena.

Poľovné združenie

Poľovné združenie Alekšince tvorí 26 členný kolektív, ktorý je zložený z troch generácií. Hlavná časť poľovnej zveri pozostáva z kačice divej, bažanta a zajaca poľného. Okrem poľovania tejto zveri, na začiatku a na konci roka urobili veľmi úspešný odchyt zajaca.

Deň narcisov

Narcisy, ako symbol nádeje si zvolila Liga proti rakovine. 22. marca žiačky základnej školy rozdávali narcisy. Finančné prostriedky získané z tejto akcie sa použili na zakúpenie dôležitých lekárskeho prístrojov.

Vatra SNS

Pri príležitosti štátneho sviatku sv. Cyrila a Metoda usporiadala miestna organizácia SNS pri rybníku posedenie pri vatre a rybích špecialitách. Zúčastnilo sa ho vyše 200 účastníkov, medzi nimi i 20 študentov z krajín EU a USA, ktorí sa v tom čase podieľali na oprave kaštieľa v Lukáčovciach.

VII. Mimoriadne udalosti a zaujímavosti

Zlikvidovanie vesmírnej stanice Mir

V marci po 15 rokoch na orbite sa rozhodlo Rusko zlikvidovať vesmírnu stanicu Mir tak, že ju voľným pádom nasmeruje do Tichého oceána. Vyskytli sa niektoré katastrofické hlasy, že sa im to nemusí

podariť a stanica sa môže zrútiť kdekoľvek na pevninu, teda i na Slovensko. Túto akciu sa nakoniec ruským vedcom podarilo uskutočniť podľa plánov.

VIII. Šport

V okresných súťažiach sme mali dva kluby- futbalový a šachový. Futbalisti po minuloročnom postupe skončili v strede tabuľky a udržali sa v „Oblasťných majstrovstvách“. Svoju súťaž hrali i žiaci, ktorí skončili na 4. mieste okresnej súťaže. Šachisti v 4. lige kraja Nitra sa umiestnili na 8. mieste a zotrvali v 4. lige i na budúci rok.

Napísal:Viliam Zverina

kronikár obce Alekšince